Cours 2

Pour les fins du rappel théorique, nous vous référons à l’ annexe 1 (pgs 2 :3 à 2 :6)  et  à l’ide mémoire (p. 2 :7), lesquels ont été distribués lors du cours.

ANNEXE 2

Question (a) :

Encaisse : 
20,000 $

Débiteurs : 
30,000 $

Stocks :
50,000 $

Court terme :
50,000 $

100,000$-50,000$ - 50,000

le ration 100,000 $ / 50,000$ = 2:1

Question (b):

Période de recouvrement: 30,000$ / 300,000$ X 365jrs = 36.5 jours en moyenne pour collecter un compte client.

Question (c) :

Rotation des stocks : chiffre d’affaire / stocks




300,000$ / 50,000$ = 6 fois



OU




Coût des produits vendus / stocks




200,000$ / 50,000$ = 4 fois

Question (d) :

Rendement sur les capitaux propre : bénéfice après impôt / valeur nette  X 100









 (en capitaux propres)






50,000$ / 500,000$ X 100 = 10%

ANNEXE 3

Question 1

Il s’agit d’un rapport de vérificateurs, lequel  comporte des examens et sondages pour s’assurer de validité des chiffres.  Il a pour objet de certifier que les états financiers représentent fidèlement à un date donnée la situation financière de l’entreprise.  Il ne comporte pas de réserves ou de qualifications. 

Question 2

· Augmentation de 6.2% en l’an 2000

· En 1999, l’augmentation était de 225 000 – 196 455 / 196 455 X 1000 = 14.5%

Commentaires :

· Augmentation des ventes plus significatives en 1999

· Il faut comparer avec les ratios de l’industrie

· Il faudrait extraire l’inflation de ces chiffres afin d’obtenir un indicateur plus révélateur.

Question 3 :

· En 1999 : 65 610 – 65 610 / 58 450 X 100 = 12.25 % d’augmentation en 1999

· En 2000 : 63 890 – 65 610 / 65 610 X 100 = -2.62% de diminution en 2000

Commentaires : Cette diminution est attribuable à quoi? Dividendes versés ont augmentés de façon substantielle

Question 4 :

· En 2000 : Actif à court terme – passif à court terme

      210 805 – 36 610 = 174 195 de fonds de roulement


Coefficient : 210 805 / 36 610 = 5.8 pour chaque $ de passif à court terme

· En 1999 : On applique la même formule et le coefficient est de 7

· En 1998 : On applique la même formule et le coefficient est de 6.1

Commentaires : Le coefficient recommandé pour une telle entreprise est de 1.6.  Cela signifie qu’ils ont trop d’argent non-productive qui pourrait être investi dans l’entreprise.  De l’actif à court terme, ce n’est pas très productif pour les actionnaires.

Question 5 :

Commentaires : Le ration recommandé est de 249.4%.  En l’espèce, le niveau d’endettement est pas mal inférieur à ce ratio.  Les gestionnaires sont très conservateurs et ils pourraient utiliser d’avantage certains leviers du financement.

(NOTE : S’il y a une avance aux actionnaires, on l’enlève des calculs)

Question 6 :

· En 2000 : 172 400 – 115 350 / 115 350 X 100 = 49.5% d’augmentation

· En 1999 : 115 320 – 32 255 / 32 255 X 100 = 257.6 %

Commentaires : Il s’agit d’une entreprise e démarrage qui atteint sa courbe de maturité.  Même s’il y a une diminution, la marge bénéficiaire s’est améliorée.  L’année 98 n’était pas une bonne référence.  Il s’agit d’une entreprise rentable mais il faudrait comparer avec les ratios de l’industrie.

Question 7 :

· En 2000 : bénéfice net après impôt /  valeur nette X 100 = 121.7%

· En 1999 





        =  82.6%

Commentaires : Le taux recommandé est de 9.5% et l’on peux dire que la compagnie a une profitabilité exceptionnelle pour les ratios de l’industrie.

ANNEXE 4

Question 1

(A)

fonds de roulement : 9 166 863 / 7 171 000 = 1.27%

(B)

ratio dette/équité : 
326.6%

(NOTE : il faut enlever l’avance aux actionnaires)

(C)

Rotation des stocks : 9200 / 5602 = 1.65 donc 365 jours / 1.65 = 221.21 jours

(NOTE : Avec l’autre formule : 14 070 / 5602 = 2.51, donc 365 / 2.51 = 145 jours

(D)

Période de recouvrement :

(Rappel : On prend les débiteurs qui représentent les comptes clients)

(E) 

Taux d’accroissement des ventes 2000 – 1999 / 1999 = 18.5%

(F)

Marge bénéficiaire en pourcentage : 34.2%

Question 2 :

(A) 

La ratio est de 1.27 et le ration recommandé est de 1.4.  Légèrement inférieur.  Doit faire attention dans la gestion de l’entreprise.

(B)

Ratio = 326%  tandis que le ratio recommandé est de 204.2%

L’entreprise est donc sur endetté.  Que faire? Il fait réinjecter des capitaux dans l’entreprise.  On peux diminuer les stocks et l’affecter directement au remboursement de la dette.  On peux également établir une meilleure politique pour les comptes à recevoir.

(C)

Ration recommandé : 5.4x n

Notre ratio : 2.51 (=145 jours pour sortir les stocks)

La rotation n’est pas assez élevée

Il faut sortir les stocks plus rapidement ou augmenter les ventes

(D)

Recommandé : 89 jours

Notre ratio : 17

La période de recouvrement est trop élevée ce qui peut expliqué que le ration dette .quité est trop élevé.

(F)

La marge bénéficiaire est inférieure.  On peux augmenté le coût des produits ou diminuer les coûts de production.

ANNEXE 5

Nous vous référons au corrigé distribué en classe (pgs 2 :25 à 2 :34)

